

ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА 1812 ГОДА И ЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Ксенафонтова Е.А., студент 1 курса энергетического факультета
Научный руководитель – Камалова Р.Ш., кандидат философских
наук, доцент

ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный технический
университет»

Ключевые слова: Война, армия, события, сражения.

*Работа посвящена изучению исторической литературы по теме
Отечественная война 1812 года и ее значение. Пониманию причины
войны. Рассмотрению особенностей русской армии и ее подготовку к
войне, а также французскую армию и ее стратегические планы.*

Введение: Отечественная война 1812 года — одно из самых выдающихся событий в истории нашей Родины. Героическая борьба русского народа против Наполеона привела его армию к поражению, с которого начался закат наполеоновского могущества в Европе.

Роль Наполеона и русской армии в Отечественной войне 1812 года была огромной. Наполеон считал эту войну своей самой важной и пытался победить Россию и установить свое господство над всей Европой. Однако, русская армия смогла сопротивляться и нанести серьезные потери французской армии. Русская армия также получила поддержку от населения, которое активно помогало военным действиям и снабжало армию продовольствием и материалами [1].

Цель работы: Изучение причин и последствий Отечественной войны 1812 года, тактики и стратегии русской армии, а также роли этой войны в формировании национального самосознания России.

Тема войны 1812 года изучалась в трудах Д. И. Ахшарумова, Д.П. Бутурлина, А.И. Михайловского-Данилевского. В трудах этих исследователей просматривается желание осмыслить пережитое в 1812 г. с национально-патриотических позиций, и стремление сделать на этой основе какие-то глубокие выводы. Взгляд этих ученых целиком вписывался в границы официальной трактовки войны.

Зарубежные историки также уделяли внимание этой теме. Например,

американский исследователь Джон Ф. Нафзайгер особое внимание в русском походе Наполеона уделяет особенностям снабжения войска, повлекшие за собой голод Великой Армии, в чем этот историк и видит основные причины поражения французов [2].

Отечественная война 1812 года одна из самых выдающихся событий в истории нашей Родины. Она стала одним из ключевых событий не только в истории Российской империи, но и в мировой истории. Война произвела глубокий и долгосрочный эффект на развитие России и ее место в мировом сообществе.

Причины и предпосылки Отечественной войны 1812 года были многочисленными и сложными. Главной причиной было наступление Наполеона на Россию, которое вызвало огромное возмущение и сопротивление у русского народа. Этот конфликт стал результатом долгой серии политических и военных событий, которые привели к разрыву между Россией и Францией.

Подготовка и планирование военной кампании были сложными и требовали огромных усилий со стороны русского правительства и армии. Русская армия под руководством генерала Михаила Кутузова провела тщательную подготовку и разработку стратегии, которая позволила ей успешно противостоять врагу.

Ход сражений и ключевые события во время войны были очень напряженными и кровопролитными. Русская армия смогла справиться с огромными трудностями и препятствиями, сражаясь с французскими войсками. Битва под Бородином стала одной из самых кровопролитных битв в истории России, но она также стала важным поворотным моментом в войне.

Влияние Отечественной войны 1812 года на ход искусственного развития России было огромным. Война привела к серьезным изменениям в экономике, политике и социальной сфере страны. Она стимулировала развитие промышленности, торговли и сельского хозяйства, а также укрепила национальную идентичность русского народа [3].

Значение Отечественной войны 1812 года в истории России невозможно переоценить. Война стала символом героизма и

патриотизма русского народа, а также способом укрепления национального самосознания. Она также имела огромное значение для мировой истории, поскольку остановила экспансию Наполеона и его попытки установить гегемонию в Европе.

Результаты исследования: Отечественная война 1812 года оказала огромное влияние и значение на историю России. Она стала символом героизма и патриотизма русского народа, а также стимулировала экономическое и культурное развитие страны. Война продемонстрировала силу и выносливость русского народа, а также его способность противостоять любым вызовам и угрозам. Она оставила незабываемый след в истории России и стала одним из ее наиболее значимых событий. Великий русский полководец Михаил Кутузов скончался 28 апреля 1813 года (по новому стилю) в небольшом городке Бунцлау. 67-летний полководец сильно простудился и, проболев 11 дней, умер. По распоряжению Александра I тело Кутузова забальзамировали и перевезли на родину. 25 июня 1813 года его захоронили в Санкт-Петербурге, в Казанском соборе.

Заключение: Изучение истории Отечественной войны представляет собой значимую область исследований, столь важную для понимания политических и военных процессов. Отечественная война оставила глубокий след в истории, формируя события, определяющие ход развития цивилизаций. Однако исследование по данной тематике связано с определенными трудностями, обусловленными секретностью информации, что затрудняет доступ к полным и объективным данным. Многочисленные архивы остаются закрытыми, а ряд важных источников может быть недоступен для широкой аудитории. Это создает вызовы для исследователей, стремящихся к всестороннему анализу. Тем не менее, изучение данной темы подчеркивает важность истории развития страны и её силы в современной политике, открывая новые горизонты для дальнейших исследований [4;5].

Библиографический список:

1. Богданов, Л. П. На поле Бородинском - 2-е изд., доп. - М.: Воениздат, 1987. – 62 с.
2. Заичкин И.А., Почкаев И.Н. Русская история От Екатерины Великой до Александра II. — М.: Мысль, 1994. — 765 с.

3. Земцов Л. И., Найденова Е. А., Шевченко И. А. История России в конце XIX – начале XX века: 1907–1917 годы: учебное пособие, Ч. 2. Липецкий государственный педагогический университет им. П.П. Семенова-Тян-Шанского, 2020. — 603 с.

4. Камалова, Р.Ш. Патриотизм как нравственная ценность: способы формирования и проявления / Р.Ш. Камалова // Педагогические проблемы в образовании: теория и практика - Димитровград, 2016 – С.245-248

5. Камалова, Р.Ш. Социальная проблема как отражение развития социальных явлений / Р.Ш. Камалова // Академический журнал Западной Сибири – Том 9, №5 – 2013. – С.69-70

THE PATRIOTIC WAR OF 1812 AND ITS SIGNIFICANCE

Ksenafontova E.A.

**Scientific supervisor – Kamalova R.Sh.
Ulyanovsk State Technical University**

Keywords: *War, army, events, battles.*

The work is devoted to the study of historical literature on the topic of the Patriotic War of 1812 and its significance. Understanding the cause of the war. Consideration of the peculiarities of the Russian army and its preparation for war, as well as the French army and its strategic plans.